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PREFEITURA MUNICIPAL DE ADUSTINA, (BA). 
 
EDITAL N.º 01-2024 – CONCURSO PÚBLICO. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: FONOAUDIÓLOGO CLÍNICO. 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer tipo de relógio, 
chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), emitir(em) 
qualquer som, durante a realização das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorre o 
Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar 
o portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros pertences, antes do início das 
provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 50 questões, cada qual com 5 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu 
está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica  
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do  
modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 

 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder às próximas cinco questões. 
 
Detalhes. (Roberto Carlos). 
 
Não adianta nem tentar me esquecer, 
Durante muito tempo em sua vida 
Eu vou viver. 
Detalhes tão pequenos de nós dois, 
São coisas muito grandes pra esquecer 
E a toda hora, vão estar presentes, 
Você vai ver. 
Se um outro cabeludo aparecer na sua rua 
E isto lhe trouxer saudades minhas, 
A culpa é sua. 
O ronco barulhento do seu carro, 
A velha calça desbotada, ou coisa assim, 
Imediatamente você vai lembrar de mim. 
Eu sei que um outro deve estar falando ao seu ouvido, 
Palavras de amor como eu falei, mas eu duvido, 
Duvido que ele tenha tanto amor 
E até os erros do meu português ruim 
E nessa hora você vai lembrar de mim. 
À noite, envolvida no silêncio 
Do seu quarto, 
Antes de dormir, você procura 
O meu retrato, 
Mas da moldura não sou eu quem lhe sorri, 
Mas você vê o meu sorriso mesmo assim 
E tudo isso, vai fazer você 
Lembrar de mim. 
Se alguém tocar seu corpo como eu, 
Não diga nada, 
Não vá dizer meu nome, sem querer, 
À pessoa errada, 
Pensando ter amor nesse momento, 
Desesperada você tenta até o fim, 
E até nesse momento, você 
Vai lembrar de mim. 
Eu sei que esses detalhes vão sumir 
Na longa estrada, 
Do tempo que transforma todo amor 
Em quase nada, 
Mas quase também é mais um detalhe. 
Um grande amor, não vai morrer assim, 
Por isso, de vez em quando, você vai, 
Vai lembrar de mim. 
Não adianta nem tentar me esquecer, 
Durante muito, muito, muito tempo, em sua vida, 
Eu vou viver. 
Não, não adianta nem tentar, 
Me esquecer. 
 
01. Com base na leitura do texto, marque a alternativa incorreta. 
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a) De acordo com o texto, o eu poético relata que os detalhes pequenos dos dois, são coisas muito 
grandes para esquecer. 
b) O eu poético fala, que se alguém aparecer e a pessoa tiver saudades dele, a culpa será só dela. 
c) O eu lírico afirma para seu ente amado, que não adianta nem tentar esquecê-lo e que durante 
muito tempo em sua vida, ele viverá. 
d) Pela leitura do texto, entende-se que mesmo um grande amor é capaz de morrer e que a pessoa 
amada, nunca mais se lembrará do eu lírico. 
e) Referindo-se à leitura do texto, fica claro, o autor no final, afirmar: “Durante muito, muito, muito 
tempo, em sua vida, eu vou viver. 
 
02. Em se tratando de encontros vocálicos, as palavras do texto (muito, saudades, noite) são 
respectivamente: 
a) Hiato, hiato, hiato. 
b) Ditongo, ditongo, ditongo. 
c) Ditongo, ditongo, hiato. 
d) Hiato, hiato, ditongo. 
e) Hiato, ditongo, ditongo. 
 
03. No período do texto “Detalhes tão pequenos de nós dois / São coisas muito grandes pra 
esquecer / E a toda hora vão estar presentes”. A oração grifada é: 
a) Coordenada assindética. 
b) Coordenada sindética explicativa. 
c) Coordenada sindética adversativa. 
d) Coordenada sindética conclusiva. 
e) Coordenada sindética aditiva. 
 
04. Marque a alternativa devida, de acordo com a correta separação de sílabas, das palavras 
do texto, (ouvido, silêncio, coisas). 
a) Ou-vi-do / si-lên-ci-o / coi-sas. 
b) O-u-vi-do / si-lên-ci-o / coi-sas. 
c) Ou-vi-do / si-lên-cio / coi-sas. 
d) Ou-vi-do / si-lên-cio / co-i-sas. 
e) O-u-vi- do / si-lên- ci-o / co-i-sas. 
 
05. De acordo com o texto, pode-se compreender que a expressão “desesperada” significa: 
a) Consolada. 
b) Esperançosa. 
c) Confiante. 
d) Abalada. 
e) Aliviada. 
 
06. Quanto ao correto uso do hífen, marque a alternativa indevida. 
a) Anti-higiênico.  
b) Auto-observação. 
c) Auto-suficiente. 
d) Pan-africano. 
e) Bem-arrumado. 
 
07. Em sintaxe, quanto aos termos da oração, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque 
a alternativa devida. 
Coluna I. 
A- Agente da passiva. 
B- Adjunto adnominal. 
C- Sujeito. 
D- Predicativo. 
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Coluna II. 
1- É o elemento do predicado com o qual se atribui qualidade ou estado ao sujeito ou ao 
objeto, mediante verbo de ligação ou não. 
2- É a parte da oração sobre a qual se declara alguma coisa. 
3- É a expressão que se refere a um substantivo, determinando-o ou caracterizando-o. 
4- É o termo que se refere a um verbo na voz passiva, com auxílio de preposição. 
a) A (1) – B (2) – C (4) – D (3). 
b) A (3) – B (4) – C (2) – D (1). 
c) A (4) – B (3) – C (2) – D (1). 
d) A (2) – B (1) – C (3) – D (4). 
e) A (3) – B (4) – C (1) – D (2). 
 
08. Aludindo-se à versificação, leia os itens, veja os tipos de rima e assinale a alternativa 
correspondente. 
I- Aguda: entre palavras oxítonas, ou monossílabas tônicas. 
II- Grave: entre palavras paroxítonas. 
III- Esdrúxula: entre palavras proparoxítonas. 
IV- Perfeita: igualdade total entre sons vocálicos e consonantais. 
a) Apenas I e IV estão corretos.  
b) Apenas II e IV estão corretos. 
c) Apenas I, II e III estão corretos. 
d) Todos os itens estão corretos.  
e) Apenas II e III estão corretos. 
 
09. Sobre Língua Materna, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta. 
( ) Língua Materna: A expressão vem de uma época quando as crianças eram alfabetizadas 
maioritariamente em casa, pelas mães. 
( ) É a primeira língua que a criança aprende, podendo ser chamada também de língua nativa 
e corresponde ao grupo étnico-linguístico que a criança se identifica culturalmente. 
( ) O falante nativo, ou de língua materna, possui uma forte ligação cultural e de identidade 
com sua comunidade e meio. 
( ) Ser um falante nativo, significa ser linguisticamente próximo a outros falantes, à língua 
comum de qualquer comunidade, seja de uma família, cidade, tribo, povoado, região, ilha, 
país. 
( ) Com relação a competência do falante nativo, ele tem noção de automaticidade, sendo 
totalmente capaz de assimilar de forma automática e familiar, todos os recursos estruturais 
do código linguístico. 
a) V – F – V – F – V. 
b) V – V – F – F – V. 
c) V – F – V – V – F. 
d) V – V – V – V – V. 
e) F – V – V – V – F. 
 
10. Em se tratando de representante e escola literária, marque a alternativa incorreta. 
a) Visconde de Taunay, (Romantismo). 
b) Machado de Assis, (Realismo). 
c) Raimundo Correia, (Parnasianismo). 
d) Cruz e Sousa, (Simbolismo). 
e) Joaquim Manuel de Macedo, (Naturalismo). 
 
MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO. 
 
11. Considere a seguinte sequência de figuras, ela começa por um quadrado. Então, em cada 
etapa, quadrados são fixados ao redor da parte externa da figura.  
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Com base no padrão observado nessa sequência de figuras, qual o número de quadrados na 
figura da Etapa 7? 
a) 53. 
b) 61. 
c) 79. 
d) 85. 
e) 113. 
 
12. Considere a seguinte proposição: Se não chover, então Dona Florinda rega as plantas. 
Qual a negação dessa proposição? 
a) Se chover, então, Dona Florinda rega as plantas. 
b) Se chover, então, Dona Florinda não rega as plantas. 
c) Se não chover, então, Dona Florinda não rega as plantas. 
d) Chove e Dona Florinda rega as plantas. 
e) Não chove e Dona Florinda não rega as plantas. 
 
13. Considere a sequência, formada pelas letras da palavra ADUSTINENSE, nessa ordem.  
ADUSTINENSEADUSTINENSEADUSTINENSE... 
Qual é a 158ª letra dessa sequência? 
a) D. 
b) U. 
c) S. 
d) T. 
e) E. 
 
14. De acordo com os resultados divulgados do Censo de 2022 pelo Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística, (IBGE), a população da Cidade de Adustina, (BA), chegou a 14.201 
habitantes, em 2022.  Ainda, segundo o IBGE, em 2022, a área do Município era de 629,099 
km², o que o coloca na posição 241 de 417 entre os municípios do Estado da Bahia. 
Disponível em: https://cidades.ibge.gov.br/brasil/ba/adustina/panorama. Acesso em: 12 fev. 
2024. 
A densidade demográfica é um indicador populacional que mede a relação entre a população 
absoluta e a extensão territorial. Para medir a concentração da população de determinada 
área, calcula-se sua densidade demográfica: divide-se o total da população pela área 
territorial. Esse valor é expresso pelo número de habitantes por quilômetro quadrado 
(hab./km2). Assim, a partir dos dados apresentados pelo IBGE, a densidade demográfica de 
Adustina, (BA), em 2022, era de: 
a) 18,40 hab./km2. 
b) 20,55 hab./km2. 
c) 22,57 hab./km2. 
d) 24,75 hab./km2. 
e) 28,52 hab./km2. 
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15. A reta r passa pelo ponto (𝟔, 𝟒) e tem coeficiente angular igual a 𝟑/𝟐. O ponto de 
intersecção da reta r com o eixo OY tem ordenada igual a: 
a) −5. 
b) −3. 
c) −1. 
d) 0. 
e) 1. 
 
16. Uma lata de doce de coco cremoso tem formato cilíndrico, com 9 cm de diâmetro e 10 cm 
de altura. Qual é, aproximadamente, a capacidade dessa lata? 
Use 3,14 como aproximação para 𝝅. 
a) 500,25 cm3. 
b) 540,75 cm3. 
c) 600,80 cm3. 
d) 635,85 cm3. 
e) 675,50 cm3. 
 
17. Um quadrado mágico é uma tabela quadrada de números em que a soma (soma mágica 
ou constante mágica) dos números de cada linha, cada coluna e nas duas diagonais é sempre 
igual, sendo que nenhum dos números se repete. Um quadrado mágico de ordem 3 pode ser 
formado a partir dos nove termos de uma Progressão Aritmética (P.A.). No quadrado mágico 
de ordem 3, o termo central do quadrado corresponde ao termo médio da P.A. Considere a 
P.A. (3, 8, ...) de nove termos, que será usada para formar um quadrado mágico de ordem 3. 
Na metade da primeira linha do quadrado mágico, escreve-se número 3 (primeiro termo da 
P.A.) e na casa mais baixa da terceira coluna, escreve-se o número 8 (segundo termo da P.A.), 
como mostrado a seguir. 
 

 
 
Adaptado de: Revista do Professor de Matemática. PAINEL IV. BARROS, Augusto M. de. O 
Método Hindu para a construção de quadrados mágicos. RPM n.º 103, 1º semestre, ano 40, 
2021, p. 17-20. 
Sabendo-se que no quadrado mágico de ordem 3 apresentado, a constante mágica é igual a 
69. Qual número deve ocupar a casa identificada pela letra x? 
a) 13. 
b) 23. 
c) 33. 
d) 28. 
e) 38. 
 
18. Considere a Progressão Geométrica infinita (8, 6, ...). A soma dos infinitos termos dessa 
Progressão Geométrica converge para: 
a) 21. 
b) 24. 
c) 28. 
d) 32. 
e) 36. 
 
19. Um poliedro convexo tem uma face pentagonal e cinco faces triangulares. Se esse 
poliedro possui 6 vértices, então o número de arestas desse poliedro é: 
a) 6. 
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b) 8. 
c) 10. 
d) 12. 
e) 14. 
 
20. Quantos são os anagramas da palavra BAHIA, que iniciam e terminam por vogal? 
a) 12. 
b) 18. 
c) 24. 
d) 36. 
e) 60. 
 
LEGISLAÇÃO BÁSICA E CONHECIMENTOS GERAIS. 
 
21. Verifique o recorte da notícia a seguir e, de acordo com a referida notícia, assinale a 
alternativa que completa corretamente a lacuna. 
“Após falha no site do [...], aprovados 'perdem' vaga no dia seguinte: 'Já tinha comemorado 
nas redes', diz aluna. 
Resultados foram divulgados na terça-feira, (30), mas site do [...] saiu do ar. MEC alegou "falha 
técnica" e adiou a publicação. No dia seguinte, alunos que achavam que tinham passado, 
ficaram de fora da lista final. 
Na manhã de terça-feira, (30), Khauany Freitas, de 18 anos, entrou no site 
do_________________________ e viu a mensagem com que tanto sonhava: "Parabéns, você 
foi selecionada na chamada regular". 
[...] 
Até que houve uma reviravolta: assim como outros candidatos, por um erro do Ministério da 
Educação, (MEC), Khauany "perdeu" a vaga no dia seguinte. 
Disponível em: https://g1.globo.com/educacao/noticia/2024/02/01/apos-falha-no-sisu-
aprovados-perdem-vaga-no-dia-seguinte-ja-tinha-comemorado-nas-redes-diz-aluna.ghtml 
Publicada em: 01 fev. 2024. 
a) Sistema de Seleção Unificada, (Sisu) 
b) Sistema de Substituição Unificada, (Sisu) 
c) Sistema de Segmento Unificado, (Sisu) 
d) Seleção de Sujeitos Universitários, (Sisu) 
e) Sistema Semântico de Universitários, (Sisu) 
 
22. Realize a leitura do trecho da notícia publicada no dia 22 de outubro de 2023 pelo site UOL: 
Raicca Ventura acerta a última volta e conquista prata no skate do Pan 2023. 
[...] 
Aos 16 anos, Raicca Ventura conquistou a medalha de prata no skate park nos 
__________________________________. A brasileira sofreu com quedas nas primeiras 
tentativas e alcançou sua melhor nota na volta final. 
Disponível em: https://www.uol.com.br/esporte/ultimas-noticias/2023/10/22/final-skate-park-
feminino.htm 
Segundo a referida notícia a medalha de prata no skate park foi conquistada nos: 
a) Jogos Pan-Americanos de Lima 
b) Jogos Pan-Americanos de Santiago 
c) Jogos Pan-Americanos de Toronto 
d) Jogos Pan-Americanos de Guadalajara 
e) Jogos Pan-Americanos de Porto Rico 
 
23. Leia o fragmento de notícia disponível na página da BBC News Brasil e marque a 
alternativa que completa, corretamente, a lacuna. 
 
“A combinação climática que está secando os rios da Amazônia 
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[...] 
As cenas são chocantes. Rios e igarapés secos e fumaça de queimada subindo pelo céu 
amazônico. 
Manaus, capital do Amazonas encravada no meio da floresta, ficou recentemente encoberta 
por uma nuvem espessa de fumaça causada por queimadas no entorno da cidade. 
A pouco mais de 500 quilômetros dali, ______________________________________ assustam 
e preocupam moradores. 
Cientistas, ambientalistas e representantes do governo federal avaliam que esses dois 
eventos podem ter relação com um fenômeno que vem preocupando a comunidade científica 
e os milhões de habitantes da região: a estiagem severa que atinge a Amazônia, 
especialmente a chamada Amazônia Ocidental, composta pelos Estados do Amazonas, 
Rondônia, Acre e Roraima”. 
Disponível em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/c0405z32d13o 
Publicada em: 16 out. de 2023. 
a) carcaças de peixes espalhadas pelo leito seco do Rio Acaraú na capital do Amazonas. 
b) carcaças de peixes no leito seco da Lagoa dos Tambaquis na capital do Amazonas. 
c) carcaças de botos espalhadas pelo Rio Capibaribe. 
d) carcaças de botos espalhadas pelo leito seco do Rio Punaú. 
e) carcaças de botos espalhadas pelo leito seco de um lago no interior da Amazônia. 
 
24. De acordo com o site do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística, (IBGE), Adustina, 
(BA), está localizada na Mesorregião: 
a) Centro Ocidental. 
b) Leste Alagoano. 
c) Nordeste Baiano. 
d) Centro Sul Baiano. 
e) Centro Norte Baiano. 
 
25. Leia o seguinte texto. 
“Ao pé de uma ladeira íngreme de pedras irregulares, circundado por mangueiras 
imponentes, banhado pelas ondas do mar e premiado pelo mais belo pôr do sol da cidade de 
Salvador.  É neste belíssimo cartão postal chamado Solar do Unhão que se encontra o [...], 
considerado o principal espaço para a arte contemporânea do estado e um dos mais 
importantes do país, por onde passa um público aproximado de 200 mil pessoas por ano”. 
Disponível em: http://www.mam.ba.gov.br/sobre-o-mam/ 
O nome do Museu, de acordo com o texto é: 
a) Museu de Arte Moderna da Bahia, (MAM-BA). 
b) Museu dos Artistas Modestos da Bahia, (MAM-BA). 
c) Museu de Arte Niemeyer da Bahia, (MAN-BA). 
d) Museu de Arte Contemporânea da Bahia, (MAC-BA). 
e) Museu Artístico Mário Quintana da Bahia, (MAM-BA). 
 
26. De acordo com o art. 5º , da Lei Orgânica do Município de Adustina, (BA), Capítulo III, Dos 
Bens Municipais, são bens municipais: 
I- Apenas bens móveis de seu domínio pleno, direto ou útil; 
II- Direitos e ações que a qualquer título pertençam ao município; 
III- Águas fluentes, emergentes e em depósito, localizadas em seu território e nos territórios 
das cidades vizinhas; 
IV- Renda proveniente do exercício de suas atividades e da prestação de serviços. 
Assinale a alternativa verdadeira. 
a) Todas as assertivas estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II e IV estão corretas. 
e) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
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27. Segundo o art. 11 da Lei Orgânica do Município de Adustina, (BA), é da competência do 
Município em comum com a União e o Estado: 
( ) Zelar pela guarda da Constituição Federal, da Constituição Estadual e das Leis destas 
esferas de Governo, das instituições democráticas e conservar o patrimônio público; 
( ) Cuidar da saúde e assistência pública, da proteção e garantia das pessoas portadoras de 
deficiência; 
( ) Proteger os documentos, as obras e outros bens de valor histórico, artístico e cultural, os 
monumentos, as paisagens naturais notáveis e os sítios arqueológicos; 
( ) Impedir a evasão, destruição e a descaracterização de obras de arte e de outros bens de 
valor histórico, artístico e cultural. 
Conforme a referida Lei Orgânica atribua (C) para certo e (E) para errado, depois assinale a 
alternativa com a sequência correta. 
a) C – C – C – C. 
b) C – E – C – C. 
c) E – C – C – E. 
d) C – C – E – E. 
e) E – E – E – E. 
 
28. Assinale a alternativa que compõe todos os fatores descritos no art. 20, da Lei 
Complementar n.º 211, de 18 de Abril de 2016, que cria o Novo Estatuto dos Servidores 
Públicos Civis do Município de Adustina e dá outras providências: 
“Ao entrar em exercício, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo ficará sujeito 
a estágio probatório por período de 03 (três) anos, durante o qual a sua aptidão e capacidade 
serão objeto de avaliação para o desempenho do cargo, observados os seguinte fatores:” 
a) Assiduidade, disciplina, comportamento eficaz e produtividade. 
b) Conhecimento, disciplina, capacidade de agrupamento e responsabilidade. 
c) Assiduidade, habilidade emocional, capacidade comportamental e produtividade. 
d) Assiduidade, flexibilidade, capacidade de iniciativa, produtividade e proatividade. 
e) Assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa, produtividade e responsabilidade. 
 
29. De acordo com a Lei Complementar n.º 211, de 18 de Abril de 2016, que cria o Novo 
Estatuto dos Servidores Públicos Civis do Município de Adustina e dá outras providências, 
relacione as colunas e escolha a alternativa com a ordem correta. 
Coluna I. 
A- Readaptação. 
B- Reversão. 
C- Reintegração. 
Coluna II. 
1- ( ) É a reinvestidura do servidor estável no cargo anteriormente ocupado, ou no cargo 
resultante de sua transformação, quando invalidada a sua demissão por decisão 
administrativa ou judicial, com ressarcimento de todas as vantagens. 
2- ( ) O retorno à atividade de servidor aposentado. 
3- ( ) É a investidura do servidor em cargo de atribuições e responsabilidades compatíveis 
com a limitação, que tenha sofrido em sua capacidade física ou mental, verificada através de 
relatório de um médico especialista da área e de um médico do trabalho. 
a) A (1) – B (3) – C (2).  
b) A (3) – B (2) – C (1). 
c) A (2) – B (1) – C (3). 
d) A (3) – B (1) – C (2). 
e) A (1) – B (2) – C (3). 
 
30. Levando em consideração a Lei n.º 1, de 14 de setembro de 2022, que dispõe sobre a 
Reestruturação Organizacional do Poder Executivo do Município de Adustina e dá outras 
providências, assinale a alternativa que não está de acordo com o estipulado na referida Lei. 
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a) Art. 1º: O objetivo desta Lei é a reestruturação político-administrativa do Poder Executivo do 
Município de Adustina, a fim de aperfeiçoar a gestão e os serviços públicos, principalmente, através 
da reconfiguração dos órgãos, cargos, funções e diretrizes normativas. 
b) Art. 2º: O Poder Executivo é chefiado pelo Prefeito do Município, que o administra na forma da 
lei, auxiliado pelo Vice-Prefeito, secretários, e demais agentes públicos municipais, no exercício das 
suas respectivas atribuições e competências. 
c) Art. 3º: A Administração Municipal, para efeito desta Lei, compreende a administração direta e a 
indireta, que venha a ser criada por lei específica. 
d) Art. 6º: Os dirigentes dos órgãos subordinados diretamente ao Prefeito do Município, devem 
promover, após a primeira quinzena do mês de agosto de cada ano, a elaboração do Plano de Metas 
para o Ano de exercício - PMA, planejando o conjunto de ações a serem executadas no próximo 
ano, assim como o Relatório dos Resultados Alcançados do Ano em curso - RRA, identificando o 
que efetivamente foi realizado, divulgando-os parcialmente, na forma de regulamento próprio. 
e) Art. 7º: Todos os órgãos do Município devem atuar de forma articulada entre si, em regime de 
mútua colaboração, visando a oferecer informações, sugestões e dados que melhorem a prestação 
dos serviços. 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
 
31. Segundo a Organização Mundial da Saúde, (OMS), a partir dos 60 anos de idade uma 
pessoa é considerada idosa. Diante disso, funções fisiológicas como a deglutição e a 
mastigação podem sofrer alterações por causas mecânicas ou em decorrência da idade. Este 
processo de mudanças fisiológicas característico do envelhecimento pode ser chamado de: 
a) Presbiacusia. 
b) Deiscência. 
c) Senescência. 
d) Disfagia. 
e) Presbifonia. 
 
32. A terapia nutricional enteral, (TNE), visa alcançar as necessidades nutricionais do 
paciente quando a dieta por via oral não for suficiente. Para que seja indicada, o paciente 
deve estar hemodinamicamente estável e deve ser utilizada por um período mínimo de: 
a) 4 dias. 
b) 8 dias. 
c) 3 a 5 dias. 
d) 5 a 7 dias. 
e) 8 a 10 dias. 
 
33. Há um consenso na literatura de que a alteração do frênulo lingual, limita os movimentos 
da língua. Sobre o frênulo lingual, analise os itens e assinale a alternativa correta. 
I- A frenotomia conhecida como “pique na língua” é realizada na maior parte das vezes em 
adultos com dificuldades de articulação fonêmica.  
II- Muitos autores afirmam que as alterações do frênulo lingual podem interferir nas funções 
orofaciais. 
III- As cirurgias de frenectomia e frenuloplastia podem ajudar no processo de amamentação 
de recém-nascidos com alterações no frênulo lingual. 
a) Somente I está correto. 
b) Somente I e II estão corretos. 
c) Somente II está correto. 
d) Somente III está correto. 
e) Somente II e III estão corretos. 
 
34. A carcinogênese do câncer de boca e orofaringe está ligada a fatores associados 
intrínsecos e extrínsecos. Quanto aos fatores extrínsecos, marque a alternativa correta. 
a) Fatores extrínsecos referem-se a fatores sociais e ambientais. 
b) Fatores extrínsecos referem-se a fatores imunológicos e genéticos. 
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c) Fatores extrínsecos são considerados como incompetência imunológica, quando não há defesa 
do organismo. 
d) Fatores extrínsecos referem-se a fatores sociais e genéticos. 
e) Fatores extrínsecos referem-se a fatores imunológicos e ambientais. 
 
35. As cirurgias parciais de laringe exigem grande conhecimento da anatomia desta, por parte 
do fonoaudiólogo, pelo fato de que as estruturas remanescentes serão responsáveis pela 
readaptação das funções laríngeas. Sobre as laringectomias parciais, marque a alternativa 
correta. 
a) As laringectomias parciais são divididas em dois grupos: verticais e horizontais. 
b) As laringectomias parciais são divididas em dois grupos: verticais e diagonais. 
c) Nas horizontais, as queixas fonoaudiológicas estão ligadas somente à disfonia. 
d) Nas verticais, as queixas fonoaudiológicas estão mais voltadas à disfagia. 
e) Nas diagonais, as queixas fonoaudiológicas estão relacionadas à disfagia e à disfonia. 
 
36. As fissuras labiopalatinas, (FLP), são malformações congênitas de lábio e de palato, 
consideradas craniofaciais e enquadradas na classificação das displasias, (Cardim, 1989). 
Sobre a fissura submucosa, assinale a alternativa correta em relação as afirmativas. 
I- Na fissura submucosa a tríade (úvula bífida, diástase da musculatura velar, chanfradura na 
borda posterior do palato) está associada à voz de qualidade, predominantemente, nasal. 
II- A chanfradura na borda posterior do palato pode ser apalpada com o dedo.  
III- Pode haver casos, segundo observação clínica, com úvula íntegra. 
a) Somente a afirmativa I está correta. 
b) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 
c) Somente a afirmativa III está correta. 
d) As afirmativa I, II e III estão corretas. 
e) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 
 
37. Indique a alternativa que completa as lacunas, respectivamente. 
“Os órgãos fonoarticulatórios são responsáveis por várias funções, além da produção da voz: 
_____________, __________________, __________________ e __________________”. 
a) Salivação, digestão, respiração, movimentos gastroesofágicos 
b) Sucção, mastigação, digestão, respiração 
c) Respiração, salivação, deglutição, mastigação 
d) Mastigação, respiração, digestão, movimentos gastroesofágicos 
e) Sucção, mastigação, deglutição, respiração 
 
38. Quanto aos tipos de voz na avaliação clínica infantil, marque a alternativa correta. 
a) A voz soprosa costuma apresentar pouco ou quase nenhum ar na voz. 
b) A voz rugosa apresenta características de aspereza e rouquidão. 
c) A voz tensa pode se manifestar com excesso de tensão e pouco esforço fonatório. 
d) A voz soprosa em geral está associada à eficiência glótica. 
e) A voz tensa tem características posturais da cabeça posteriorizada. 
 
39. Na atuação fonoaudiológica relacionada à motricidade orofacial, quando envolve 
pacientes com deformidades dentofaciais e submetidos à cirurgia ortognática, os objetivos 
da terapia fonoaudiológica devem estar voltados para:  
I- Aceleração do período de recuperação das estruturas comprometidas. 
II- Organização e equilíbrio da musculatura. 
III- Reabilitação das funções estomatognáticas como plano secundário, devendo respeitar o 
tempo do paciente. 
IV- Possíveis sequelas imediatas devem ser tratadas com cautela e esperar que elas se 
recuperem para serem reabilitadas. 
Qual(is) item é(são) correto(s)? 
a) Todos. 
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b) Somente II. 
c) Somente I e II. 
d) Somente III. 
e) Somente IV. 
 
40. O transtorno do espectro autista, (TEA), tem como uma das avaliações fundamentais, a 
fonoaudiológica, pelas crianças do espectro apresentarem alterações na comunicação. 
Assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correta.  
(  ) A socialização faz com que possamos desenvolver as habilidades de comunicação e a 
linguagem. 
(  ) A avaliação de linguagem pode ser importante para conhecer o melhor desempenho 
possível de uma criança com TEA. 
(   ) Para um adolescente com TEA, a avaliação de linguagem pode não mostrar dificuldades 
específicas. 
(  ) As avaliações fonoaudiológicas para TEA que possuem mais de uma situação de 
avaliação, produz resultados significativos. 
a) V – V – V – V. 
b) V – V – F – V. 
c) V – F – V – V. 
d) F – F – V – V. 
e) F – V – F – F. 
 
41. Quanto às terapias fonoaudiológicas para crianças com transtorno do espectro autista, 
(TEA), sem comunicação verbal, relacione alguns objetivos da intervenção com sugestões de 
atividades e assinale a sequência correta. 
OBJETIVO ATIVIDADE 
1- Ampliar as iniciativas de comunicação. (  ) Aceitar qualquer meio de expressão. 
2- Adequação das funções comunicativas. (  ) Compartilhar mais, controlar menos. 
3- Estimular contato interpessoal. (  ) Situações problema, (Carrinho sem rodas). 
4- Adequação do contexto comunicativo. ( ) Envolver duas pessoas com movimentos 

corporais ou troca de turnos. 
a) 2 – 3 – 4 – 1. 
b) 3 – 2 – 1 – 4. 
c) 1 – 4 – 2 – 3. 
d) 2 – 4 – 1 – 3. 
e) 4 – 1 – 2 – 3. 
 
42. “As perdas auditivas genéticas podem estar associadas a alterações da morfogênese que 
podem incluir defeito ósseo e membranoso da orelha interna. Desse grupo, a Síndrome de 
Mondini é caracterizada por... “ 
I- Apresenta desenvolvimento osseomenbranoso incompleto do labirinto. 
II- A cóclea pode estar na sua integridade completa. 
III- O saco e o ducto endolinfático podem estar bem reduzidos. 
Sobre isso, assinale a alternativa que indique o(s) item(ns) correto(s): 
a) Somente I. 
b) Somente I e II. 
c) I, II e III. 
d) Somente II e III. 
e) Somente III. 
 
43. Marque a alternativa correta sobre as características da Síndrome de Treacher Collins. 
a) Deficiência auditiva do tipo condutiva, hipoplasia de mandíbula, alteração da movimentação 
ocular. 
b) Hipoplasia de mandíbula, maxila e zigomático.  
c) Malformação do canal auditivo interno, diminuição da quantidade de cílios. 
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d) Cadeia ossicular íntegra, alteração da movimentação ocular. 
e) Deficiência auditiva do tipo condutiva, cadeia ossicular íntegra. 
 
44. A avaliação audiológica básica tem como função principal avaliar a audição de cada orelha 
de maneira separada e independente. Baseado nisso, assinale a alternativa correta sobre a 
técnica do mascaramento na audiologia clínica. 
a) Seria o aumento da percepção de som pela introdução de um ruído, para melhorar a ocorrência 
da audição contralateral. 
b) Uma vez aplicado o mascaramento, este reduz a sensibilidade da orelha testada ao estímulo 
utilizado. 
c) Utilizamos o ruído mascarante para elevar o limiar da orelha não testada, para que esta não 
influencie nos resultados da orelha testada. 
d) É utilizado o mascaramento quando os limiares de via aérea e via óssea forem simétricos. 
e) Não há necessidade de mascaramento nos casos de perdas auditivas unilaterais. 
 
45. A neuropatia auditiva é uma alteração auditiva central que apresenta características como 
dificuldade no reconhecimento de fala, além desta, outras características também são 
manifestadas, como: 
(   ) Potenciais evocados auditivos encontram-se presentes. 
(   ) Otoemissões acústicas se mostram presentes, na maioria dos casos. 
(   ) Os reflexos acústicos encontram-se alterados. 
(   ) Os limiares tonais são de difícil pesquisa na audiometria. 
Assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correta.  
a) F – F – V – V. 
b) V – V – F – F. 
c) V – F – V – F. 
d) F – V – V – V. 
e) F – F – F – V. 
 
46. O desenvolvimento da linguagem oral e audição nas crianças surdas vem sendo 
impactado pelo advento do implante coclear. A terapia de (re)habilitação auditiva é muito 
importante para colaborar com o desenvolvimento destas crianças. O método Aurioral, 
concretizou-se como um dos métodos eficientes para o tratamento fonoaudiológico de 
crianças com implante coclear. Sobre o método Aurioral, marque a alternativa correta. 
a) Uma metodologia baseada em critérios de memorização e repetição para evolução da linguagem. 
b) As metas terapêuticas tornam-se secundárias neste método, onde o brincar é ressaltado. 
c) A criança que participa da Metodologia Aurioral está livre dos processos de avaliação constante, 
por conta da liberdade que a brincadeira simbólica permite.   
d) A participação família deve ser através de repetição e memorização dos conceitos em casa. 
e) O brincar torna-se um método de estimulação de linguagem incidental, onde é permitido o acesso 
ao simbólico e a um verdadeiro diálogo interdisciplinar. 
 
47. Nos transtornos da fluência da fala, o fluxo desta está comprometido pelas disfluências, 
alterações de ritmo e fala. Sobre os transtornos da fluência da fala, marque a alternativa 
correta. 
a) A fluência da fala não depende do processamento auditivo. Ela está ligada à linguagem, fala, 
controle emocional e memória. 
b) A habilidade da fala está presente conosco desde nossa formação embrionária e ao nascer nos 
reconhecemos como falantes. 
c) Para a fluência da fala, são importantes dois sistemas neurais: o simbólico e o de sinais.  
e) A fluência da fala, está ligada a uma independência da integração harmônica, fazendo com que 
possa ser expressa com maior cunho emotivo. 
 
48. Sobre a dislexia, marque a alternativa correta. 
I- Dislexia adquirida é compreendida pela perda ou redução da capacidade de leitura por uma 
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lesão cerebral.  
II- A perda ou redução da capacidade de escrita são chamadas de disgramografias. 
III- Os sistemas de escritas podem ser divididos em logográficos e alfabéticos. 
IV- Sistemas alfabéticos de escrita têm menos símbolos, facilitando o processo de leitura e 
escrita. 
a) Apenas as assertivas I, II estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II, III estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II e IV estão corretas. 
e) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
 
49. “Os sistemas de memórias, são responsáveis por codificar, armazenar e recuperar a 
informação, são muito importantes para linguagem. Essas três etapas básicas da memória 
podem ser assim caracterizadas: 
a) A codificação, é um estímulo sensorial que é reconhecido pelo nosso sistema de memórias. 
b) A codificação depende da interação, mas, não propriamente da atenção. 
c) Recuperação, recordação e lembrança são características da codificação das memórias. 
d) O armazenamento de informações é caracterizado pela retenção de um estímulo. 
e) A recuperação da informação pode ser definida como o início da base linguística. 
 
50. As regularidades na linguagem falada, podem levar o paciente a realizar uma terapia 
fonológica de linguagem, por não cumprir padrões de pronúncia e regras. Sob esse aspecto, 
marque a alternativa correta. 
a) Qualquer intervenção fonológica deve se basear na observação aleatória da criança ou adulto, 
para que sejam criados objetivos terapêuticos. 
b) A compreensão dos mecanismos de aquisição fonológica deve ser conhecida ao longo das 
terapias para melhor revelar os desvios fonológicos. 
c) Um tratamento fonológico visa ampliar os aspectos deficientes da organização dos padrões de 
sons da criança. 
d) Um comportamento orientado por regras implica em desorganização fonológica. 
e) A avaliação e análise fonológica são imprescindíveis para o início de uma terapia fonológica, irão 
revelar os desvios dos padrões fonológicos e inadequações. 
 
RASCUNHO. 
 
 
 
 
 
 


